

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 22 декабря 1982 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 204 (13666)

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ НАСЕЛЕНИЮ

ВЫПУСК товаров массового спроса — одна из важных задач в решении проблемы повышения благосостояния советского народа. В последние годы многое сделано, чтобы поднять уровень производства товаров, более удовлетворить спрос населения. Немало полезных вещей делается и на предприятиях нашего района. Это ковры, рабочая одежда, верхний трикотаж, ткани, музыкальные инструменты, предметы бытовой химии, хозяйствственные сумки, пуговицы, посыльные ящики, блюда и сковороды и другие изделия домашнего обихода.

Выпуск продукции массового потребления непрерывно увеличивается. Однако по отдельным видам товаров создается дефицит, что свидетельствует, как указывалось на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, о неудовлетворительном изучении спроса населения. Поэтому в 1983 году производству товаров будет уделяться еще большее внимание. Пленум ЦК КПСС выдвинул также задачу значительно поднять качество товаров. Причем эти проблемы должны решать предприятия всех отраслей и ведомств.

С полной ответственностью перед страной и народом, на научной основе решается в нашем районе задача выпуска ковровых изделий. Рабочие и специалисты коврового комбината, укрепляя связь с научно-исследовательскими учреждениями, много проявляют собственной инициативы. Наращивание выпуска ковров происходит в основном за счет повышения производительности оборудования и труда. А достигается это в результате максимального использования возможностей на каждом рабочем месте. Совершенствуются станки и машины, повышается квалификация людей, применяются прогрессивные формы организации и стимулирования труда.

Только за одиннадцать месяцев этого года населению дано 8 миллионов 262 тысячи квадратных метров ковровых изделий, в том числе сверх плана — 27 тысяч кв. метров. Дефицит этой продукции практически ликвидирован. Теперь магазины проводят выставки-продажи ковровых изделий, организуют выездную торговлю ими.

Значителен спрос населения на ткани и изделия из них. Немало тканей поступает с фабрики имени Октябрьской революции. Но коллектива ее испытывает трудности в рабочей силе, и поэтому не всегда дело идет споро. Однако население предъявляет спрос на продукцию из хлопчатобумажной ткани. Руководству, всему коллективу фабрики предстоит более напряженная работа в новом году с тем, чтобы обеспечить увеличение выпуска тканей. На фабрике проведена реконструкция, обновлена значительная часть оборудования. И это создает предпосылки для улучшения работы.

Не меньшие трудности испытывает швейное объединение «Спецодежда». Но мастерство людей, организационно-технические мероприятия помогают справляться с заданием, увеличивая выпуск продукции. За одиннадцать месяцев дано изделий сверх плана на 32 тысячи рублей. Продукция кра-

ковских швейников известна во многих краях Родины. Товары ширпотреба дают населению учебно-производственное предприятие Всероссийского общества слепых. Слаженно трудится этот коллектив. За одиннадцать месяцев сверх плана реализовано продукции на 1 миллион 357 тысяч рублей. Заметен вклад этих тружеников в экономику района. Надежно обеспечивают они изделиями парфюмерную промышленность, успешно выполняют договора поставок узлов к телевизорам на сборочные заводы.

Хорошее сообщение поступило с Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. Здесь досрочно, 16 декабря, выполнен годовой план. Успех достигнут в результате активности людей в социалистическом соревновании под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш». До конца года здесь будет выпущено товаров народного потребления сверх плана на 300 тысяч рублей.

Успешно выполнили социалистические обязательства по аттестации продукции на Знак качества ковровый комбинат и Косинское трикотажное объединение, чьи товары занимают в районе значительный удельный вес.

В последние годы улучшилось положение на Ухтомском заводе металлоизделий, где производится много предметов массового спроса. Отсюда поступают в торговлю платки, хозяйственные сумки, пуговицы, крышки для консервирования овощей, ленты-банты, ряд других изделий. За одиннадцать месяцев только сверх плана такой продукции дано на 1 миллион рублей.

К сожалению, еще не все предприятия района обеспечивают выпуск запланированного количества изделий для народа. Допускала отставание трикотажная промышленность. Ее задолженность — 414 тысяч штук изделий. Обнадеживает только то обстоятельство, что отставание уменьшается. За одиннадцать месяцев Косинское трикотажное объединение задолжало 138 тысяч изделий. Но раньше долг был более значительным. До конца года здесь замерены уменьшить эту цифру.

Ответственные задачи стоят сейчас перед коллективами неспециализированных предприятий. Товары для народа обязаны производить металлообрабатывающие предприятия, комбинаты и заводы стройматериалов, другие предприятия, расположенные на территории района. Несколько видов изделий выпускают на заводе торгового машиностроения. За одиннадцать месяцев такой продукции дано на 955 тысяч рублей, в том числе на 1 тысячу сверх плана. Решен этот вопрос на заводе «Монтажавтоматика». В этом году здесь вступил в действие специальный участок по производству художественных обрамлений к зеркалам.

Однако на ряде предприятий вопрос с выпуском предметов ширпотреба остается нерешенным. В новом году придется заняться этим более активно. Такая задача поставлена на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Товаров для населения надо больше и больше.

С БОЛЬШИМ ЭНТУЗИАЗМОМ

СЕГОДНЯ ЖИВОТНОВОДЫ ЧЕТВЕРТОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА ИМ. МОССОВЕТА ОТПРАВЯТ ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ МОЛОКА В СЧЕТ 1982 ГОДА.

2965 тонн — столько молока и А. И. Андрианова, Ю. А. Кузнецова и Л. А. Козлова.

В оставшееся до конца года время коллектив работников молочного комплекса продаст еще не менее 55 тонн продукции.

Завершили годовое задание животноводы седьмого отделения совхоза им. Моссовета. Они реализовали 2960 тонн свинины. Большой вклад внесли операторы фермы Т. Б. Новикова, Е. В. Зенкина, А. В. Гуликова, М. В. Горбачева, Е. Ф. Бурцева.

Р. СТЕПНОВА.



МАСТЕРСТВО И ОПЫТ

Чем ближе всенародный праздник — 60-летие образования СССР, тем выше накал юбилейного социалистического соревнования в коллективе УМ-67. Многие участники значительно опережают рабочий календарь. Трудовой энтузиазм позволяет выполнить задание второго года одиннадцатой пятилетки 25 декабря.

В авангарде соревнующихся идут механизаторы участка землеройной техники — Ю. В. Терехов, Е. С. Кретов, Н. Ф. Крысевич, машинисты башенных кранов К. И. Алешина, М. С. Плужник, С. П. Клочкина, Н. И. Лялина и многие другие. Они владеют высоким профессиональным мастерством, помноженным на большой опыт. Тесно взаимодействуя с бригадами на объектах завода им. Ухтомского, пятого микрорайона в Люберецах, ОПХ «Коренево», строители добиваются хорошей производительности в труде, сократили простой техники.

А. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь парторганизации управления.

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ПЛЮС ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ

Среди коллективов Томилинского завода алмазных инструментов, вносящих значительный вклад в успешное выполнение юбилейных обязательств и заданий второго года XI пятилетки, немало бригад, работающих по единому наряду. Здесь выше производительность труда, качество выпускаемой продукции, которые достигаются и за счет крепкой трудовой дисциплины.

Взяв в начале этого года обязательство в честь 60-летия СССР досрочно завершить план 1982 го-

да, бригады шлифовщиков В. В. Колчина, А. Н. Мороза, прессовщиков Ф. Зиятдинова, слесарей М. Т. Астафатурова уже в ноябре рапортовали о выполнении юбилейных обязательств.

Однако трудовой подъем в этих бригадах не снижается. Пусть в дело внутренне резервы на каждом рабочем месте, эти коллективы стремятся до конца года выполнить дополнительно к плану задания двух месяцев.

В. НИКОГАСЯН,
инженер по соревнованию.

РЕКОРД СУББОТНИКА — НОРМА КАЖДОГО ДНЯ

Бригада маляров Тамары Егоровны Горновой ССУОР-7 треста «Особстрой» № 2 в день «красной субботы» трудилась с особым подъемом, как и положено передовому коллективу. Отделку общеизжития в Ухтомском микрорайоне Люберец она вела быстро и с высоким качеством. При задании обработать по 35 кв. м поверхности в расчете на каждого человека маляры сдали по 36.

Пример лучших — Л. И. Ситкевич, Н. П. Серегиной, Е. В. Соколовой — воодушевлял весь коллектив на ударный труд в день коммунистического субботника. Вся бригада полна стремления сделать выработку субботника нормой каждого трудового дня.

НА СНИМКЕ: члены бригады Т. Е. Горновой.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ИТОГИ
ОЧЕРЕДНОЙ НЕДЕЛЬНОЙ ВАХТЫ
ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ПО ПРОДАЖЕ
ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА
(с 9 по 15 декабря включительно)

Хозяйства	Задан. в т.	Фактич. в т.	в % к задан.	в % к ур. 1981 г.
Совхоз «Малышево»	46,2	57,2	123,8	99,1
Колхоз им. Дзержинского	21,7	24,6	113,4	в 2 раза
Константиновская птицефабрика	34	33,8	99,4	111,5
ОПХ «Коренево»	46,5	44,7	96,1	92,9
Совхоз «Ульянин»	60,8	58,3	95,9	107,4
ГПЗ «Петровское»	72,1	68,3	94,7	95,4
Совхоз «Фоминское»	73,5	68,3	92,9	105,1
Совхоз им. Массовета	64	57,9	90,5	111,8

Ударно трудятся в канун 60-летия СССР животноводы совхоза колхоза им. Дзержинского. Они

задание по продаже молока соответственно на 11 и 2,9 тонны. Животноводы совхозов им. Массовета, «Ульянин», «Фоминское», молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, хоть и опережают по темпам продажи молока результаты прошлого года, с возросшими требованиями нынешнего года не справляются.

Условия для успешной работы по производству молока благоприятные: в достатке кормов, оттепель дает возможность проводить активные прогулки дойного стада. Нужно воспользоваться этим и улучшить работу на фермах.

Подведены итоги социалистического соревнования среди операторов машинного доения. Лидерами его как по величине надоя, так и по прибавке к прошлогоднему результату стали Таисия Алексеевна Чернуха и Клавдия Карповна Беднева из колхоза им. Дзержинского. Они получили в своей группе от каждой коровы по 113 килограммов молока — на 18 килограммов больше, чем за соответствующую неделю прошлого года.

В. СЕМИКРАСОВА,
заместитель председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства,

ГОРДИМСЯ ВЕТЕРАНАМИ

На днях состоялось собрание партийной организации жилищно-коммунального отдела Лыткаринского завода оптического стекла. На нем заместитель секретаря парткома завода Ю. А. Коваленко торжественно вручил нашим ветеранам Дмитрию Михайловичу Троцкому и Василию Аполлоновичу Суворову знаки «50 лет пребывания в КПСС». А весной этого года эта почетная награда была вручена и Федору Леонтьевичу Бунину, партийный стаж которого составляет 56 лет.

Принимая знаки, ветераны благодарили Центральный Комитет КПСС и заверили, что пока есть силы, они будут верно служить делу партии и народа.

Мы тепло поздравляем ветеранов партии. Велики их заслуги. Путь, пройденный ими в рядах КПСС, является достойным примером для молодых коммунистов.

Д. МАЦНЕВ,
член КПСС.

ПОВЫШЕННЫЕ обязательства были приняты коллективом автотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстроя на юбилейный год. Это обязывало всех тружеников работать энергично, дорожить временем, рационально использовать доверенные средства и ресурсы. Особое внимание мы обратили на повышение коэффициента загрузки автомобилей, полнее заполняя каждый кузов, применяя автоприцепы. Среди водительского состава, ремонтников, других рабочих действенный характер принял социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР. Особенно чувствовался накал трудового соперничества среди водителей.

Мероприятие по повышению эффективности использования транспорта, разнообразные формы и методы организации социалистического соревнования, всенародная борьба за экономию всех видов ресурсов, укрепление трудовой и транспортной дисциплины дали положительный эффект. Коллектив досрочно, к 1 декабря, за-

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ С ПОЛНЫМ КУЗОВОМ

вершил выполнение годового плана по важнейшим экономическим показателям. Прежде всего, по объему перевозок. До конца года сверх плана будет перевезено 1 миллион 100 тысяч тонн грузов, в основном строительных. План валового дохода перевыполнен на 1 миллион 300 тысяч тонн, грузооборот — на 29 миллионов 560 тысяч тонно-километров. Производительность труда возросла на 7 процентов. Мы проводили работу по ужесточению режима экономии, руководствуясь условиями Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. С начала пятилетки сбережено 845 тысяч литров горючего по отношению к плановым затратам его.

Наша автотранспортная контора еще к 7 ноября 1982 года завершила выполнение годового плана прибыли и уже получила ее дополнительно 750 тысяч рублей. В результате значительно пополнились фонды экономического стимулирования.

Досрочно закончена и прог-

рамма двух лет одиннадцатой пятилетки. Так, план по объему перевозок с начала пятилетки перевыполнен на 1 миллион 300 тысяч тонн, грузооборот — на 29 миллионов 560 тысяч тонно-километров. Производительность труда возросла на 7 процентов. Мы проводили работу по ужесточению режима экономии, руководствуясь условиями Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. С начала пятилетки сбережено 845 тысяч литров горючего по отношению к плановым затратам его.

Успехи коллектива во многом обеспечены самоотверженным трудом передовиков производства, новаторов, участвующих в социалистическом соревновании. Высокие показа-

тели у ударников коммунистического труда Г. П. Козлова, М. П. Мельника, Ф. П. Назина, Н. А. Голышкова, Н. П. Полякова, Ф. А. Амитова, А. И. Антонова и многих других. Успешная загрузка автомобилей, они заботятся об ускорении доставки стройматериалов на объекты и экономном расходовании горючего.

Коллегия Миннефтегазстроя СССР и ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, отметив достижения коллектива в юбилейном году, присудили автотранспортной конторе № 1 призовую места в отраслевом социалистическом соревновании по итогам III квартала и 1982 года в целом. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации АТК заверяют, что продолжат развитие традиций юбилейного года по достижению высоких рубежей в последующих годах одиннадцатой пятилетки.

В. БРУЛЕВИЧ,
начальник АТК-1
«Союзгазпромстроя».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

ВСЕГДА НА ПОСТУ

В СЕНОРОДНЫЙ и радостный праздник нашей многонациональной страны — 60-летие образования СССР советские люди встречают в обстановке тесного единства партии и народа, высокой политической и трудовой активности, напряженного труда по претворению в жизнь исторических предначертаний XXVI съезда КПСС. Наша страна достигла выдающихся успехов в развитии народного хозяйства, науки, культуры, одержанных под мудрым руководством Коммунистической партии.

Гигантски выросла ведущая отрасль народного хозяйства — электроэнергетика, ставшая основой социалистической экономики. Успешно претворяются в жизнь ленинские идеи о сплошной электрификации страны.

В эти праздничные дни мы с чувством огромной признательности вспоминаем тех, кто в тяжелых условиях осуществлял план ГОЭЛРО, разработанный по инициативе В. И. Ленина. Этот первый в мировой практике государственный перспективный план комплексного развития народного хозяйства на базе электрификации СССР коллектив ТЭЦ-22 завоевал первое место за третий квартал 1982 года и передавшее Красное знамя Минэнерго. За первое полугодие первое место среди родственных цехов завоевал топливно-транспортный цех

вой выработкой электроэнергии 8,8 миллиарда киловатт-часов. Сегодня наша страна располагает установленной мощностью электростанций выше 285 миллиардов киловатт. Советская энергетика вышла на передовые позиции в мире по таким показателям, как единичные мощности энергоблоков. За годы прошлых пятилеток сооружены многие десятки электростанций с энергоблоками единичной мощности в 150, 200, 300, 500, 800 тысяч киловатт, а на атомных электростанциях — в 1 миллион киловатт. В годы десятой пятилетки сделан новый крупный шаг вперед, особенно в развитии атомной энергетики. Эти успехи — результат самоотверженного труда советских людей.

В дни подготовки к славному юбилею Советского государства высокого подъема достигла творческая активность тружеников теплэлектроцентрали № 22. Во Всесоюзном социалистическом соревновании среди электростанций Министерства энергетики и электрификации СССР коллектив ТЭЦ-22 завоевал первое место за третий квартал 1982 года и передавшее Красное знамя Минэнерго. За первое полугодие первое место среди родственных цехов завоевал топливно-транспортный цех

нашей теплэлектроцентрали. За одиннадцать месяцев ТЭЦ-22 отпустила электроэнергии 7 млрд. 317 млн. киловатт-часов, тепла — 10 млн. 580 тыс. гигакалорий. Валовая продукция составила 188 млн. 153 тыс. рублей. Среди цехов первой группы за одиннадцать месяцев юбилейного года первое место с вручением Красного знамени на вечное хранение завоевал коллектив котельно-турбинного цеха № 2. Среди цехов второй группы первое место с вручением Красного знамени на вечное хранение присуждено химическому цеху.

Наши энергетики хорошо потрудились в юбилейном году. Капитальные и средние ремонты оборудования производились в установленные графиком сроки. В день праздника хочется назвать имена таких славных тружеников, как старший мастер ремонтного цеха Н. И. Воронцов, бригадир слесарей топливно-транспортного цеха А. И. Синев, старший машинист котельно-турбинного цеха № 1 В. И. Хромченко, слесарь-сантехник ремонтно-строительного цеха Л. Р. Баженков, электромонтер электрического цеха И. Ф. Аржаев, электрослесарь цеха тепловой автоматики и измерений ветеран Мосэнерго А. Н. Золин.

Труженики централи обещают и впредь надежно нести вахту по обеспечению предприятий и населения теплом и электроэнергией.

И. МАХИН,
секретарь парткома ТЭЦ-22.

МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вся страна участвует в сооружении первого гидроэнергетики на северо-востоке страны. Колымской ГЭС. На строительных площадках работают представители 32 национальностей. Уникальные турбины изготовлены производственное объединение «Ленинградский металлический завод». Украина поставляет на станцию силовые трансформаторы, крыны, маслоочистительные приборы. Армения — компрессоры, гидроаппаратуру. Электротехническое оборудование для ГЭС выпускают предприятия Белоруссии, Казахстана, прибалтийских республик.

Недавно завершен еще один важный этап строительства: на ГЭС введен в строй очередной агрегат.

НА СНИМКЕ: Колымская ГЭС.

(Фотохроника ТАСС).

СТРОИТ ВСЯ СТРАНА



года на территории завода открылось второе помещение столовой на 450 мест. Теперь это предприятие общественного питания — самое крупное в тресте столовых. Здесь работает автоматическая линия раздачи обедов. Коллектив неоднократно становился победителем социалистического соревнования.

Более сорока лет трудится в системе общественного питания заведующая производством столовой № 18 М. С. Елисеенкова. Она показывает пример добросовестного труда своим подчиненным.

А. РУМЯНЦЕВА,
заместитель директора
треста столовых.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ПОЛЯ ЖДУТ ПОДСЕВНЫХ СЕМЯН

ПЕРВОЙ заботой земледельца является забота о семенах. Есть в закроме высококачественные зерна да клубни — значит можно надеяться на высокий урожай, а нет — следует принимать срочные меры, иначе труд пойдет на смарку.

Особенно капризен всеми любими картофель. Высокий урожай дают лишь районированные сорта. Но пройдет два-три года, и их надо обновлять: клубни вырождаются, поражаются заболеваниями и заражают ими поле, урожай идет на убыль.

В будущем году плантации «второго хлеба» в нашем районе расширятся на 75 гектаров, а это значит, что семенных клубней понадобится больше. Какова же обеспеченность ими на сегодня?

Надежен запас семян в опытно-производственном хозяйстве «Коренево», где картофель, как говорят, «короная культура». Здесь и сорта перспективные: «домодедовский», «раменский», «смена», «гатчинский», «любимец», и репродукции не выше третьей.

Кореневское хранилище оборудовано активной вентиляцией, и семенным клубням не страшны даже такие длительные оттепели, какие выдались нынешней зимой. Надежные условия хранения картофеля должны постепенно создаться во всех хозяйствах.

С большой заботой к своему золотому фонду — семенным картофеля относятся в совхозе им. Московского. Согласно плану их засыпано на зимнее хранение 1375 тонн. Хозяйство в основном специализируется на двух сортах. Это «любимец» и «гатчинский». Они хорошо показали себя на землях совхоза — легких, супесчаных: дают высокие урожаи и лежкоспособны. При проверке все партии клубней были сухими, не прорастали.

При засыпке семян картофеля агрономическая служба совхоза им. Московского руководствовалась прежним планом. На дополнительную же площадь понадобится и дополнительная партия семян. Вопрос этот важный.

Поскольку картофельные плантации совхоза им. Московского расширятся до 300 гектаров, то следует подумать и об оборудовании хранилища для клубней. Сейчас семенные клубни размещены в четырех хранилищах. Два из них имеют активную вентиляцию а два — лишь естественную. Это осложняет поддержание оптимального микроклимата. Кроме того, картофель сорта «лорх», собранный с плантаций госплемзавода «Петровское», хранится плохо. Ни в одном из хозяйств племебединения «Петровское» нет типового, оборудованного активной вентиляцией и погрузо-разгрузочными механизмами хранилища.

Большую работу проделали земледельцы нашего района, чтобы вклад в Продовольственную программу был весомым. Значительно перевыполнены социалистическое обязательство по продаже овощей, создали надежные запасы кормов для животноводства. А вот по картофелю намечено в обязательстве рубежа достичь. Чтобы поправить положение в будущем году, нужно прежде всего позаботиться о доставке кондиционных семян этой важной культуры.

Р. КОЧЕТКОВА,
заведующая контрольно-семенной инспекцией

22 декабря 1982 г.

КАЧЕСТВУ ОБСЛУЖИВАНИЯ — РАБОЧЕЮ ГАРАНТИЮ

ВПЕРЕДИ — ЗАВОДСКИЕ СТОЛОВЫЕ

С радостью восприняли работники общественного питания сообщение о том, что Люберецкому тресту столовых присуждено первое место в общерайонном социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР.

Среди лучших коллективов треста — заводские столовые № 12 г. Дзержинского, № 14 Люберецкого завода оптического стекла, № 18 завода им. Ухтомского. Все вместе они обслуживаются за день около десяти тысяч чело-

век. Вкусно и быстро накормить рабочих и служащих, культурно их обслужить — такую задачу ставят перед собой работники общепита. Столовая № 12, которой руководит Т. В. Князева, встречает своих посетителей чистой обстановкой, интерьером, выполненным в русском народном стиле. Здесь для удобства рабочих есть стол заказов, кондитерский цех. А к услугам коллектива ЛЗОСа — магазин «Кулинария» от столовой № 14 (заведующая А. В. Сивова). Всю нынешнюю

2

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

МУЗЫКА РОДИНЫ

Мы музыку Родины
Слышим вокруг,
А музыка
В будни и праздники — друг.
Полно ею сердце,
Полна голова,
Я к ритмам страны
Подбираю слова.
Чтоб песня звенела,
Как гимн-серенада,
Годилась для дела,
Звала, куда надо.
Я с песней
Любую буду отведу
И смену взращу,
И открою звезду,
Пойду, если нужно,
В любых края
И всем буду другом
И все мне — друзья!

В. ЧЕРНЫШЕВ.

КОНТОРА

Уйти отсюда, может, впору,
Полным-полно удобней мест,
Но я люблю свою контору
И не сменю ее на трест.
Люблю бетонщики упрямых
На снимках, сделанных в упор,
И длинный ряд почетных грамот,
Переплетенных в коленкор,
Дверей издерганные ручки,
Веселых праздников огни,
И дни аванса и получки,
И просто трудовые дни.
За то, что трудится без лени,
Держа бездельников в узде,
За лаконичность объявлений,
Что на одном висят гвозде.
Люблю ее в рабочем гуде,
В веселой сутолоке дня.
За то, что здесь повсюду люди,
Что в люди вывели меня.

А. КНЯЗЕВ.

ПЕСНИ ДРУЖБЫ

Есть ключ скрипичный,
Есть — басовый.
У песен дружбы
Ключ особый:
Он открывает без труда
Людские души и сердца,
Соединяет крепче стали
В пожатья рук народы, страны.
И в самом дружеском ключе
Вниманье штиль, восторга
штормы,
И смысл приветственных речей,
И зала взгляд, улыбок полный.
И переводчиков не надо,
Когда овация в награду.

Б АВЕРКИН.

СНЕЖИНКИ-СМЕШИНКИ

Инструкция коменданта женского общежития фабрики: «Посторонних Снегурочек на новогодний бал не пропускать. Могут отбить парней».

Из разговора: «Рад бы встретить Новый год дома и тебя пригласить, да елка у нас в интерьере квартиры не вписывается».

Брюзжащая особа: «Опять со всех сторон будет одно и то же: с Новым годом, с новым счастьем... Поновее ничего не могут у нас придумать».

По годовым кольцам инспекция определила недобор штрафа за спиленные без разрешения елочки.

С. АФАНАСЬЕВ.

ЮМОРЕСКА

ГДЕ ЭТА УЛИЦА?

ПРИЕЗЖАЮ в командировку в незнакомый город.

— Будьте любезны, скажите, как пройти на Медвежью улицу? — обращаясь к мужчине интеллигентного вида.

— Здесь подождите, — охотно объясняет он. — Шагайте прямо до Дворца культуры. Затем поверните налево и идите по правой стороне до библиотеки. Минуте арку и через двор дорожка выведет вас к филармонии. Слева будет здание краеведческого музея — такой особнячок в стиле ампир с башенками, а справа увидите музыкальную школу. За ней и начинается

Медвежья улица. Есть еще путь: мимо Выставочного зала пересечете площадь по диагонали...

— Благодарю вас! — прервал я мужчину.

«Ммм! — нехорошо подумал я о нем. — Ничего не понятно! Как такие олухи сами добираются до места?!

— Чего грустишь? — нарушил ход моих размышлений веселый голос. — Погодка отличная, время подходит: магазины открыты. А ты какой-то хмуроватый. Сколько не хватает?

Возле меня стоял и слегка пошатывал-

ся помятый, общительного типа гражданин.

— Помогите добраться до Медвежьей улицы, — прошу я.

Общительный гражданин почесал затылок и охотно высказался:

— Чего проще! Есть такая. Иди до пивного бара. Налево повернешь и дуй мимо вытрезвителя. Дойдешь до закусочной «Привет», огибая ее. С левой руки — рюмочная, с правой за гастрономом как раз и будет твоя Медвежья улица.

— Спасибо! Все ясно. Выручил, браток!

Да, разные бывают люди. Один тебя так запутает, что и домой дорогу не найдешь. А другой все объяснит. Просто и по-человечески.

П. БУШАНСКИЙ.

УПРЕЖДЕНИЕ

ОЧЕРК

Начальник заставы снова при разборе похвалил младшего сержанта Виктора Терехова за умелые, решительные действия, сообщительность и отметил, что будь нарушитель границы не условлен, пройти бы ему все равно не удалось.

С хорошей закалкой стража Государственной границы пришел Виктор Терехов работать в милицию города Лыткарино. Старшие товарищи увидели в нем способность верно ориентироваться в сложной обстановке, быстро принимать правильные решения. Поэтому и был В. Н. Терехов вскоре направлен на учебу, а вернувшись, стал инспектором уголовного розыска. Но он понимал, что одни погоны офицера милиции не дают комплекса знаний, умений, опыта, необходимых стражу правопорядка. Не жалея сил и времени, В. Н. Терехов упорно учился, набираясь житейской мудрости.

ЛЮБЕРЧАНЕ — ГЕРОИ ПРОИЗВЕДЕНИЙ
«ВЕЛИКОЕ ЕДИНСТВО»

Так называется выпущенная издательством ДОСААФ СССР документальная повесть инженера П. Я. Козлова. В предисловии произведения, написанном дважды Героем Социалистического Труда академиком А. Яковлевым, говорится: «В центре книги — эпизоды разработки, производства и боевого применения в годы Великой Отечественной войны уникального советского самолета — бронированного штурмовика Ил-2, равного которому не было ни в одной армии мира».

В книге неоднократно упоминается наш земляк Александр Александрович Павличенко, который в годы войны мужественно сражался на штурмовиках Ил-2 и Ил-10. Ныне кавалер многих бо-

евых наград полковник в отставке А. А. Павличенко проживает в г. Люберцы, ведет активную общественную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Всем нам памятна впечатляющая кинокартина «Особо важное задание», рассказывающая о напряженной работе авиастроителей в годы Великой Отечественной войны. В труднейших условиях в кратчайшие сроки они создавали и отправляли на фронт грозные боевые машины — штурмовики, которые сыграли важную роль в разгроме фашизма. Книга П. Я. Козлова в документальных интересных подробностях дополняет волнующую киноповесть.

На убедительных примерах в книге показаны монолитная сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии, единство фронта и тыла в борьбе против фашизма, истоки героизма и побед.

Н. ИВАНОВА.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ **ПЕТРУШКА**

Петрушку забыли убрать, А может совсем не забыли, Оставил в земле зимовать, Чтоб выноги ее закалили. Морозно, а ей нипочем. Под снегом в тепле отоспится И чуть ли не с первым ручьем На грядке весной закустится.

М. ВИКТОРОВ.

ЗАГАДКА

Рыбак спросил у рыбака:
— Как называется река,
Которая без слова «га»?
Поднять нас может на рога,
А с буквой «и» вдруг в птицу.
Река та превратится?

Рыбак ответил рыбаку:
— Познаньями не хвастай.
Приток впадает в ту реку.
Лишь «а» заменишь в нем на «о»,
Как станет он глазастый.

(О Волге и Оке).

В. МУСАТОВ.

ДЯТЕЛ

В лесу сосна, в сосне — дупло. В дупле просторно и светло. Жил дятел. Прилетела галка И прогнала его. Как жалко! Но дятел с галкою не спорит: Опять долбит — квартиру

строит.

Готово новое дупло.
Не глубоко оно, не мелко,
В дупле просторно и светло.
Жил дятел. Прискакала белка
Но дятел с белкою не спорит:
Опять долбит — квартиру
строит.
«Тук-тук! — летит во все концы,
На стук летят еще жильцы.
Летят, а дятлу непонятно,
Как узнают, где дом у дятла.

В. НИКОЛАЕВ.

пектор уголовного розыска Терехов пришел к выводу, что разбойное нападение — дело рук людей, не проживающих в Лыткарине, но приехавших в город к знакомым. И тут, как всегда, помогли граждане, которые видели подозрительных людей. Еще четко обозначились данные злоумышленников.

Опешил и растерялся ранее судимый Фролов, когда в квартиру в Люберецах, где он скрывался, вошел старший инспектор уголовника В. Н. Терехов и спокойно, твердо произнес: «Пошли!».

Теперь уже молодые сотрудники лыткаринской милиции перенимают опыт Виктора Николаевича, признанного лучшим по профессии в Люберецах УВД, награжденного медалью «За отличие в охране общественного порядка». И не только профессиональное мастерство берут в пример со служивые капитана милиции. К любому поручению он относится творчески, с душой — будь то шествие над трудными подростками, редактирование стенной газеты, беседы на правовые темы среди населения.

В. БЕЛЯКОВ.

БОТИНКИ

БЫТЬ

ЖИЛИ мы с мамой тогда в Люберецах на Киселевской улице. Дом стоял на том месте, где сейчас плещется возле автостанции. Весной, когда начинало припекать солнце, сады и огорода на нашей улице затопляла талая вода.

Ночью она замерзала, и утром детьвора каталась на коньках, санках, самодельных самокатах. В тот первый послевоенный год еще плохо было с питанием, одеждой и обувью. Но тревожное время миновало, люди жили с уверенностью в скорых переменах к лучшему. Наверное, потому в нашей ребячей компании звенели на всю улицу смех и задорные голоса.

Как-то мама купила мне новые ботинки и носки. Событие большое в нашей жизни: на чем только могла экономить мама, откладывая на дорогую покупку деньги. Я все понимал, хотел скорее вырасти, выучиться, начать работать и помогать маме.

Утром, провожаемый ее довольным взглядом, пошел я в новых ботинках в школу.

А на обратном пути дорогу преградила огромная лужа: воды поверх льда стало столько, что к дому не подойти.

Недолго думая, снял я ботинки и носки, засучил до колен штаны и пошел по воде. Ноги скользили, я старался не упасть, чтобы не уронить, не замочить обувь.

Мама стояла у окна и все видела. Много лет прошло с тех пор, а в памяти запечатлено лицо матери с горькой складкой у рта, влажные ее глаза и теплые ласковые руки, растиравшие до красноты озябшие мои ступни. Спрашивала сейчас: «Мог ли я поступить иначе?» Нет, не мог.

Г. АРТЕМОВ.

БАБУШКИН САРАФАН

— На живом-то ведь все

заживет,

— Так мне бабушка в

детстве сказала.

И порезанный склянкой живот

Сарафаном своим повязала.

Уцелел, укрепился живот,

Словно мудрая бабушка сила

От болезней, от всяких невзгод

Сарафаном его исцелила.

И когда я страдаю от ран,

Что в боях нанесла вражья сила,

Вспоминаю я тот сарафан,

Что по праздникам

бабка носила.

Много вол с той поры утекло,

Нет ни бабушки, ни сарафана,

Но становится сердцу тепло,

Как наложишь повязку на рану.

А. ГУЩИН.

МОСКВА. В новогоднем выпуске «Кинопанорамы» артисты театра и кино, режиссеры подготовили для зрителей новогодние сюрпризы. Актер Леонид Филатов прочтет свои поэтические падории, режиссер и актер Николай Бурляев — стихи, заслуженная артистка РСФСР Людмила Гурченко споет новые песни... Ну и кроме того, зрители увидят сразу шесть ведущих «Кинопанорамы» — Зиновия Гердта, Виктора Коршунова, Юрия Яковleva, Георгия Капранова, Даля Орлова, Эльдара Рязанова. И это неспроста. В этом году исполняется 20 лет этой популярной передачи.

НА СНИМКЕ: поют Татьяна и Сергей Никитины.
(Фотохроника ТАСС).

НОВОГОДНЯЯ «КИНОПАНОРАМА»



К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Кинотеатр — юбилюю страны

В «СОЮЗ» ходят в кино не только жители пос. Малаховка, но и других близлежащих поселков, Зрителей много. И то обстоятельство, что для многих сотен людей наш кинотеатр стал своеобразным культурным центром, накладывает на нас большую ответственность. Работники кинотеатра добиваются неплохих результатов в областном смотре-конкурсе за высокое качество кинопоказа и культуру обслуживания населения, посвященном юбилею СССР. Коллектив досрочно справился с годовыми заданиями. Большое внимание уделяем мы массово-политической работе. Показываем зрителям хроникально-документальные фильмы на темы «Пятилетка в действии», «Наша многонацональная». С успехом прошли фестивали художественных фильмов союзных республик: Украины, Казахстана, Латвии и других.

Недавно состоялось очередное занятие кинолектория «Со-

ветскому Союзу — 60 лет». На нем выступил член общества «Знание» Ф. Ф. Подорский. С большим интересом выслушали собравшиеся лекцию «Люберецкий район за 60 лет».

В фойе кинотеатра оформлены стенды, рассказывающие о советском многонациональном кинокультуре.

С 20 по 30 декабря у нас проводится декада лучших художественных фильмов, «созданных в союзных республиках». Девиз декады — «В семье единой». Намечено показать фильмы «Владивосток, год 1918...», «Таран», «Сегодня и всегда» и другие.

В нынешнем году «Союзу» подтверждено звание кинотеатра высокой культуры обслуживания и организации труда. Коллектив стремится работать так, чтобы оправдать это звание.

Л. МАРЧЕНКО,
директор кинотеатра «Союз».

С ЭКРАНА... НА СЦЕНУ

В зале гаснет свет, и на экране появляются кадры из телефильма «Следствие ведут знатоки». Зрители видят майора Томина с коллегами — работниками уголовного розыска. Фрагмент обрывается, и на сцене перед экраном уже «настоящий» Томин. Артист театра на Малой Бронной Леонид Каневский с юмором обращается к зрителям: «Успокойтесь, товарищи, сегодня я к вам приехал не в чине майора уголовного розыска, а как самый обыкновенный актер».

Многие зрители знают Леонида Каневского по телефильмам из серии «Следствие ведут знатоки», но кроме этого он снимался в кинокартинах: «Бриллиантовая рука», «Земля, до востребования», «Три мушкетера» и других. Видели мы его и в сатирических киножурналах «Фитиль».

Зрители получили огромное удовольствие от встречи с Л. Каневским. А скоро мы опять увидим по телевидению майора Томина. Заокончились съемки очередной серии фильма «Следствие ведут знатоки».

В. МЕЛЕШЕНКО.

тель г. Жуковского по 38-му тиражу — около 5 тыс. руб. Анализ показывает, что обладателями крупных выигрышей чаще становятся те играющие, которые постоянно участвуют во всех проводимых тиражах «Спортлото».

Приближается Новый год. Хорошим подарком для ваших родных и знакомых может оказаться билет лотерей «Спортлото» или «Спринт». Не забудьте своевременно приобрести эти билеты и подарить своим друзьям.

Желаем удачи и счастливых выигрышей!

Московское зональное управление спортивных лотерей.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги третьего квартала 1982 года. Участникам спортивных лотерей выплачено за это время выигрыш на сумму около 46 миллионов рублей. 704 человека стали обладателями крупных денежных выигрышей, 740 человек выиграли автомашины, в том числе 74 «Волги». 186 человек выиграли мотоциклы.

На страницах газеты «Советский спорт» за 25 ноября сообщалось, что в 1982 году очень повезло играющему в «Спортлото» оператору-электрику управления эксплуатации Сурского гидро-

узла Пензенской области А. Очкуну. В 20-м тираже лотерии «5 из 36» он выиграл по двум билетам 20 тыс. руб. Еще удачливей оказался житель гор. Петрововска-Камчатского В. А. Иволги. В 14-м тираже лотерии «Спортлото» он угадал 5 номеров в пяти билетах. Общий выигрыш т. Иволги составил 41 935 рублей.

В третьем квартале 1982 года около 40 жителей г. Москвы и Московской области, играющих в «Спортлото», стали обладателями крупных денежных выигрышей на общую сумму 230 тыс. руб. По 33-му тиражу житель Люберец выиграл 10 тыс. рублей, а жи-

тель г. Жуковского по 38-му тиражу — около 5 тыс. руб. Анализ показывает, что обладателями крупных выигрышей чаще становятся те играющие, которые постоянно участвуют во всех проводимых тиражах «Спортлото».

Приближается Новый год. Хорошим подарком для ваших родных и знакомых может оказаться билет лотерей «Спортлото» или «Спринт». Не забудьте своевременно приобрести эти билеты и подарить своим друзьям.

Желаем удачи и счастливых выигрышей!

Московское зональное управление спортивных лотерей.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
9.10 «За все в ответе». Фильм 1-я серия.
10.15 Клуб кинопутешествий.
11.15 Новости.

14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.50 Шахматная школа.

17.05 Концерт.
17.55 Ленинский университет миллио-
нов.

18.25 Мультифильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «От всей души».

21.00 Время.
22.00 Песни и танцы народов СССР.
22.45 «Русский музей».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Документальный фильм.

8.35 Общая биология. 10-й класс.
9.00 Научно-популярный фильм.

9.10 Испанский язык.
9.40 Общая биология 10-й класс.
(Повторение).

10.05 Домик в Шушинском.
10.35 Зоология. 7-й класс.
11.00 Мамина школа.

11.30 Научно-популярный фильм.

11.45 Зоология. 7-й класс (Повторе-
ние).

12.10 Астрономия 10-й класс.

12.40 В. Вересаев Страницы жизни и

творчества.

13.30 Испанский язык (Повторение).

23.05 Кинопанорама.
23.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Научно-популярный фильм.

8.35 География. 8-й класс.

9.05 Английский язык.

9.35 География. 8-й класс. (Повторе-
ние).

10.05 А. Блок — поэма «Двенадцать».

10.35 История. 7-й класс.

11.05 «К нему не застает народная
тропа»...

11.40 История. 7-й класс. (Повторение).

12.10 Природоведение 3-й класс.

12.30 История. 6-й класс.

12.55 Английский язык. (Повторение).

13.25 Советское изобразительное ис-
кусство.

14.10 Кинопанорама «Большая Отечествен-
ная война». Фильм 13-й.

15.00 К 60-летию образования СССР.

15.50 Новости.

18.00 Новости.

18.20 Мы строим БАМ.

18.50 Песни Э. Колмановского.

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 Чемпионат СССР по баскетболу.

21.00 Время.

21.35 «Орлиная гора». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Отдых в выходные дни.

19.45 Большие хорошие товары

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Улица Транспорта. Пешеход».

20.45 Справочное бюро.

21.00 Время.

21.35 Победители.

23.05 Московские новости.

Объявления • РЕКЛАМА

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Приближается новый, 1983 год. Не забудьте поздравить своих родных и близких с наступающим праздником!

В отделениях связи района имеется большой ассортимент новогодних открыток и конвертов.

В канун Нового года нагрузка на предприятия связи возрастает в несколько раз. Чтобы ваши отправления были доставлены своевременно, отправляйте их заблаговременно, не откладывая на последние предпраздничные дни.

Ваши отправления будут доставлены быстрее, если вы укажете шестизначный индекс в адресе получателя.

НАПОМИНАЕМ: на конвертах и открытках шестизначный индекс предприятия связи места назначения необходимо писать стилизованными цифрами в направляющей сетке чернилами любого цвета, кроме желтого и зеленого, на бандеролях и посылках — обычновенными цифрами перед адресом.

Для обеспечения перехода на полную автоматизированную сортировку корреспонденции Министерством связи СССР с 1 января 1983 года вводится порядок, при котором отправка через сеть наружных почтовых ящиков подлежат письма в конвертах размером 114×116 мм, почтовые карточки размером 105×148 мм.

Письма в стандартных конвертах формата 162×229 мм и 229×324 мм подлежат отправке только через операционные кассы предприятий связи.

Все почтовые карточки и письма в конвертах других размеров приниматься для пересылки не будут, а опущенные в почтовые ящики будут возвращаться отправителям.

Обращаем внимание руководителей учреждений и организаций, что с 20 декабря с. г. ограничивается прием партионных посылок.

Люберецкий районный узел связи. 2-2.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины Люберецкого промторга № 10 «Детский мир», № 26 «Игрушки», № 49 «Промтовары», № 54 «Детский мир» приглашают вас посетить новогодние базары по продаже елочных игрушек и елочных украшений.

Адреса магазинов: № 10 «Детский мир» — Люберец, Октябрьский проспект, дом 302; № 26 «Игрушки» — Люберец, Октябрьский проспект, дом 209; № 49 «Промтовары» — Люберец, 115-й квартал, ул. Московская, дом 1; № 54 «Детский мир» — г. Дзержинский, ул. Лермонтова, дом 23.

ПРОМТОРГ. 3-4.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ювелирный салон «Изумруд» производит ремонт ювелирных изделий из драгоценных металлов — золота и серебра (кольца, серьги, брошь, запонки, медальоны, цепочки), а также увеличение или уменьшение размеров различных колец, в том числе обручальных.

Обращаться по адресу: г. Люберец, ул. Побратимов, 10 (Красная Горка).

Время работы — с 10 до 19 часов. Перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин. В понедельник салон открыт с 10 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

Производственное объединение «Мособлбыттехника». 3-3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

<p